



Вих. № 21-1-351

від 22 липня 2021 р.

Прем'єр-міністру України

Шмигалю Д.А.

Шановний Денисе Анатолійовичу!

Від імені Федерації роботодавців України, яка представляє інтереси близько 8500 підприємств, які у сукупності генерують 70% ВВП України і дають роботу понад 5 млн. людей, засвідчую Вам свою повагу і звертаюсь щодо питання, яке відноситься до розряду найактуальніших.

Згідно з даними Державної служби статистики України, питому вагу у експорті вітчизняних товарів займає сировина. Зараз майже дві третини українського експорту – це товари з низькою доданою вартістю. Однак, чим більше буде ступінь переробки сировини всередині країни, тим швидше зростатиме економіка і тим менше буде залежати курс гривні від коливань світових цін на комодітіз.

У той же час відновлення світової економіки у після коронавірусний період спричинило різке зростання цін на сировину. Не оминув цей процес і бруктозаготівельну галузь. Менш ніж за рік вартість металобрукту збільшилася більш ніж у 2 рази. У підсумку поточний рівень експортних цін є максимальним за 10 років, але при цьому вартість готових виробів з металу не виросла пропорційно зростанню цін на сировину.

Ця тенденція призвела до того, що Україна почала різко збільшувати експорт металобрукту з України. Згідно з даними Державної митної служби, у 1 півріччі 2021 року поставки вітчизняного брукту на зовнішні ринки зросли майже у 14 разів, з 17 до 231 тис т. У червні експортери цієї сировини взагалі встановили рекорд – 85 тис т, що відповідає місячному споживанню одного великого українського меткомбінату.

Цілком очевидним є те, що експортне мито на металобрукт у розмірі 58 євро за тонну вже не стримує експортерів, оскільки його співвідношення до вартості брукту скоротилося з 26,8% до 13,5%, що нівелює ефект від введення мита. Таким чином, цілком вірогідно, що з такою динамікою обсяги експорту металобрукту до кінця 2021 року можуть перевищити 1,5 млн. т. А це половина заготівлі брукту у 2020 році.

Федерація роботодавців України завжди виступала за те, аби держава створювала прогнозовану політику стимулювання переробки сировини всередині країни, а політика експортних мит чи інших обмежень на вивезення сировини була дуже жорсткою і послідовною. Тим більш що держава отримує набагато більше податкових

надходжень від експорту готової продукції, аніж від поставок за кордон сировинних товарів.

Крім того, металобрухт – це критична сировина для декарбонізації української металургії. Саме його використання дозволяє зменшити споживання первинної сировини і за рахунок цього скоротити викиди CO₂ металургією на 60% та на 1 тонні переробленого брухту зекономити 1,4 т залізної руди і 740 кг вугілля.

Потрібно підкреслити, що саме з міркувань виконання вимог Green Deal влітку ряд європарламентарів звернувся до Єврокомісії з вимогою заборонити експорт брухту. У той же час Україна стає дедалі незахищеною та доступним джерелом брухту для Туреччини, Придністров'я та Білорусі.

З огляду на вищевказане, з метою забезпечення подальшого розвитку провідної національної галузі та економічного зростання України в цілому, просимо Вас, шановний Денисе Анатолійовичу, розглянути можливість введення тимчасової заборони експорту металобрухту з України до 31 грудня 2023 року.

З повагою

Генеральний директор



Р. Іллічов